

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
 TRIMESTRE . . . . . 750 PESETAS  
 SEMESTRE . . . . . 15'00 »  
 AÑO . . . . . 30'00 »  
 —————  
 NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS  
 EDICION DE LA MAÑANA

# quión

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 26-0; ídem ídem a la sombra, 21-20; ídem mínima ídem, 0-2-2; ídem media ídem, 15-20; oscilación, 12-0; agua de lluvia en milímetros, 0-0; agua evaporada en milímetros, 2-91.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 756-60; temperatura máxima a la sombra, 12-4; ídem de termómetro húmedo, 10-9; tensión del vapor, 08-40; humedad relativa, 78-0; estado del cielo, casi despejado; dirección del viento, S.E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 62

Córdoba.-Jueves 23 de Abril de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 73.-Apartado de Correos, núm. 26

## Su Excelencia el Presidente de la República y el señor Companys, regresan de Sevilla. Pascual Márquez ha sido el héroe popular de la feria sevillana

### POSTALILLA

Inconvenientes del Siglo de Oro

*Sí. Ahora es cuando vamos a vivir en contacto con nuestros autores clásicos. El jefe del Gobierno va a hacer una edición de obras clásicas, para vulgarizarlas convenientemente. Cosa muy puesta en juicio. Pero para salvar el choque temperamental de aquella época con esta, sería cosa de tomar ciertas precauciones.*

*No sabemos, por ejemplo, como reaccionaría Lope cuando algún pelafustán, descreído y laico, tomara a chacota su Cristo de la Vega. Ni qué actitud adoptaría Calixto, el de la tragicomedia, cuando Celestina le pidiese horas extraordinarias en el Jurado Mixto por sus servicios cerca de Melibea. El mismo Segismundo, al recobrar la libertad, tal vez llegará a la conclusión de que la vida no es un sueño—sino una birra—y presentaría una querrela en el Juzgado por detención ilegal. Y hasta el bueno de Fray Luis se dolería de que le hubieran aplicado la Reforma Agraria al huerto que poseía*

*«del monte a la ladera».*

*Y habría que apuntar en la Juventud comunista, y enseñarle «La Internacional» al señor García del Castañar, por haber proferido gritos subversivos, gritando en Toledo «¡Del Rey abajo, ninguno!», por lo que quedaría incurso en la ley de Defensa de la República.*

*Y así todo. Hoy por hoy, es peligroso resucitar a los clásicos. A lo mejor, al ver cómo anda esto, se hacían fascistas. Y eso sí que sería un conflicto para el señor Casares Quiroga. Da miedo pensar lo que sucedería en España, si el conde Fernán-González, o el capitán Alonso de Ercilla fuesen nombrados Jefes de Falange.*

Dick

La detención de fascistas

### Tres detenidos más de F. E. ingresan en la Cárcel

Han sido detenidos por ser significados afiliados al partido de Falange Española de la Jons, Antonio Valenzuela Caneso, domiciliado en Posadas en la calle Alcántara sin número; Julio Fernández Velasco, herrero, que vive en Córdoba en la calle Obispo López Criado, 4, y Antonio Páez Barca, jornalero, que habita en la Rinconada del Campo de la Verdad.

Todos ellos, siguiendo la costumbre iniciada, han ingresado en la Cárcel.

### Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha

Nacimientos: José Camacho López Casero, Leopoldo Camacho López Casero, Dolores Soledad Muñoz Porcel, María Ruiz Bançalero, Josefa Fernández Gómez, Carmen Fernández Gómez Juan María Jiménez, Manuel Jiménez Molina, Pedro Gañan Peco y Antonio Oblaté Ríos.

Defunciones: Rafael Díaz Jiménez, 5 meses, y Gregorio Ranchal Jiménez, 84 años.

Matrimonios: Ninguno.

### CLASICOS Y MODERNOS

## Cuando andamos a tiro limpio con el clasicismo, Azaña aspira a resucitarlo

Los clásicos. El señor Azaña tiene el proyecto de hacer una edición oficial de los clásicos españoles. Insigne disciplina en cualquier época. Menos en esta. Es un duro sarcasmo este del señor Azaña. Hoy no pueden sacarse los clásicos a la calle. Mejor están en sus anaques tomados de polvo y olvidados. Bien está Lope en su huesa. Y el señor de la Torre de Juan Abad en la suya. Y el señor Racionero y Gabriel Téllez. Dejados. No sea que hurgando, hurgando, en las limpias prosas y en los encendidos versos, salga algún «valentón de espátula y gregüesco», y despeje a cintarazos el ruedo español. Que en los clásicos no había—loado sea Dios—estos odios de hogaño. Sino hidalguía y temor del más allá. Y veneras santiguicatas. Y plumas fanfarronas en los chambergos. Y mano presta al acero. Y afilados ingenios—¡oh, señor de Quevedo y Villegas!—, y recios bigotes militares. Como aquellos

«que asoma el Conde-Duque de Olivares al cristal, con blasón de su litera»

\*\*\*

Dejemos en paz a los clásicos. Al menos hoy. Aquellos hábitos de Frey Félix, y Tirso, y Calderón, y el Arcipreste y Góngora, van mal a estos tiempos de incendios de Iglesias y persecución religiosa. Aquellas espadas, de

retorcidos gavilanes, forjadas en las fraguas de los espaderos toledanos, saltarían hoy de vergüenza en sus fundas de fafilete. ¡Aquel honor! ¡Aquel valor! No. No toquemos a aquello. Esta España no es la otra. No nos comprenderían. No podrían comprendernos. Entonces era España una tierra de árboles, de soldados, y de poetas. Los hombres se mataban por su Dios, por su honor y por su amor. Hoy prefieren matarse por unas barbas de judío, o por unos siniestros ojillos asiáticos. Hidalgos, antes, que morirían de hambre, en olor de hidalguía. Bribones, hoy, que asaltan Bancos, y mueren en olor de pistolero. No es igual. No es igual.

Hemos asesinado, al clasicismo.

no basta con editar los libros. Hay que hacer a la vez una edición de gente. De gentes sanas y limpias, que rían y lloren, y canten y recen. De un pueblo del Sur, nos hemos empeñado en hacer una tribu groenlandesa. Pero para eso, era preciso enfriar un poco nuestro sol, y parar un poco nuestra sangre. En gente morena no cabe el marxismo que es una helada teoría del Norte. Esto no lo ha dicho Keyserling. Pero es verdad. Que es precisamente lo que ha olvidado Largo Caballero, y lo que la Historia no le perdonará.

Colaboración

### Oigamos la voz del Maestro

Un día en que el Divino Maestro exponía su doctrina, dijo así a los que lo escuchaban:

«Si fueses a ofrecer tu ofrenda al altar y allí te acordares de que tu hermano tiene alguna cosa contra tí, deja allí tu ofrenda delante del altar y ve primeramente a reconciliarte con tu hermano y entonces ven y ofrece tu ofrenda.»

¡Católicos! Ha llegado la hora del sacrificio y todos nos apresuramos a ofrecer a Dios cuanto somos en el altar de esta Patria querida que nos tomó por hijos y nos honró con su nombre. ¿Pero será nuestra ofrenda agradable a Dios?, porque nuestros corazones no están puros; nosotros estamos resentidos con nuestros hermanos.

Dejemos la ofrenda junto al altar y hagamos las paces con ellos, porque si no inútil y estéril será nuestro sacrificio.

Las palabras de Cristo son de vida eterna para aquellos que, además de escucharlas, las practican.

No veamos en el prójimo más que al hermano querido que también como nosotros va con su ofrenda ante Dios y no tengamos para él más que deseos de paz.

Rogamos con nuestra voluntad que se cumpla en nosotros aquel gran deseo de Cristo «... que sólo haya un solo rebaño y un solo Pastor». ¡Que la caridad de Cristo nos una en los días difíciles que nos esperan, para que siguiendo como hijos fieles el camino trazado por su Vicario, no podamos ser vencidos, y nuestros esfuerzos serán bendecidos por Dios allí donde El nos colcarea.

¿Qué nos importa dejar nuestro parecer si tomamos el de Dios, ni el juicio de los hombres si ellos no nos han de juzgar?

Ofrezcámonos como víctimas expli-

### TIC-TAC

## La huelga y la Feria

*La huelga del 27. Es lo único que faltaba a Córdoba. Una huelga general en vísperas de Feria. Desde luego para echar la Feria por la borda, y ahuyentar turistas, no se ha inventado, hasta ahora, nada mejor que una huelga.*

*El Gobernador trabaja activamente por orillar las dificultades patronales y obreras, y evitar que estalle. Claro que dice, y con razón, que hay peticiones en el oficio de huelga cuya solución no está en él. Por ejemplo: la anulación de la ley de Jurados Mixtos actual. Eso cae fuera de la órbita gubernativa ciertamente.*

*Por otra parte, confiamos en la sensatez de la masa obrera, que no restará brillo a la Feria, ni sembrará una inquietud social, que se traducirá en un retraimiento de los elementos de Feria, que, en fin de cuentas, lo son de riqueza para Córdoba. Todas las clases sociales se benefician con la Feria. Y todos hemos de poner de nuestra parte para no restarle un ápice de esplendor. Por amor a Córdoba. Y aún por egoísmo.*

tarias; pero que entre nosotros no haya más que católicos y españoles para no herir a nuestros hermanos. Pongamos nuestros destinos en manos de Dios y obremos como hijos de la fe, pues si queremos nosotros mismos trazarnos nuestro camino, no nos extrañe que seamos castigados con nuestra propia soberbia. ¿Quién sabe si esta es la principal causa por la cual Dios nos ha negado hasta ahora su asistencia? Si grande es el sacrificio que se nos pide, mayor será la recompensa que se nos dará.

Petra Solís.

### Partido Suiza-España el día 3 de Mayo

LEA V.

quión

con la información del encuentro, para el que hemos montado un servicio especial

### Sucesos locales

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro ingresó esta mañana el niño de 11 años Antonio Ariza Gómez, sufriendo una herida por mordedura de perro en la pierna izquierda. Pronóstico reservado. Después de asistido pasó a su domicilio, Pozanco, 8.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia, el farmacéutico don José Sánchez Ruiz denuncia al también farmacéutico don Fernando Rivas Enlate, porque su farmacia, establecida en la calle Málaga, está falta de asistencia, sin persona alguna que atienda al público, estando de guardia en el día de hoy.

Sin billete

La Compañía de ferrocarriles M. Z. A. presenta una denuncia contra José Ramírez Roldán, vecino de Sevilla, por viajar el denunciado sin billete, importando el viaje 21 peseta.

Por sospechas

Francisco Pérez Vázquez, domiciliado en la Ronda de la Manca, denuncia a su convecino Rafael Martínez Saborido, porque sospecha sea el autor de la sustracción de un gallo y de una gallina que le desaparecieron de su domicilio el día 18 del actual.

Malos tratos

Una pareja de Seguridad fué requerida por Rafael Pintor de la Haba, que vive en el Arroyo de San Lorenzo, número 6, y denuncia a Consuelo Villen Aguilera, con el mismo domicilio del anterior, y a Manuel Roldán Vitori, domiciliado en la calle Simancas, 5, porque en su domicilio el denunciante ha sido maltratado de palabra por los denunciados.

Un escándalo

Un guardia urbano presenta en la Comisaría a Manuel Porras Aragón, domiciliado en el chozo núm. 29 del Campo de la Verdad, y a Francisco Ramírez Fernández que vive en el

Reflexiones

### Tú eres la Paz

*No sabe bien el señor Azaña cuanto le agradecemos la promulgación de la Ley de retirados.*

*Prescindimos de su aspecto jurídico. No sabemos una palabra de eso. Como hombres pacíficos y enemigos de toda perturbación del orden, sea público o privado, nos parece la ley sencillamente maravillosa.*

*En nuestra tertulia sus efectos han sido fulminantes. A ella asisten algunos retirados. Son unos perfectos caballeros rectos, justicieros, pero excesivamente dogmáticos y rígidos en sus juicios. Si se discutía sobre las vitaminas y el retirado afirmaba que las cáscaras de naranjas son muy ricas en ellas, no toleraba de ninguna manera que nosotros probáramos con gran copia de razones, que tienen más vitaminas un par de huevos fritos con jamón, que todos los naranjales de Valencia. Si era grande la intransigencia, tratándose de cuestiones ajenas a la honrosa profesión militar, cuando alguien se aventuraba a juzgar los planes de Badoglio o apoyado en textos de «Heraldo», demostraba que ya no quedan italianos en condición de combatir, se mascaba la tragedia.*

*Desde que se promulgó la Ley, la tertulia ha cambiado. No más tarde que ayer, sostenía un usurero clandestino y vergonzante, colado de rondón en la tertulia, que Turquía fortificaría a lo más dos o tres Dardanelos, pero que Italia no consentiría que llegara a la media docena. El más impulsivo de los retirados agarró una copa con ánimo de refrescar la frente del geógrafo. Nosotros no pronunciamos más que una frase: ¡Acuérdate de tus hijos! Y ni tiraron la copa ni se perturbó el orden y seguimos en paz y en gracias de Dios comentando el programa de la próxima feria y la velocidad con que levantan el monumento a Julio Romero.*

Arroyo de San Lorenzo, núm. 6, los cuales produjeron en la Plaza de la República un fuerte escándalo.

Por amenazar a los transeúntes con un arma de fuego

Unos guardias de Seguridad que prestaban servicio en la Corredera tuvieron noticias de que por aquellos alrededores andaba un individuo que había amenazado a varias personas con un arma de fuego. En vista de esto procedieron a practicar pesquisas, deteniendo a José Valsera González (a) El Afilador, domiciliado en el Parador de San Rafael, situado en la Corredera, interviniéndosele un revólver cargado con cuatro cápsulas y una navaja de grandes dimensiones, por lo que fué detenido.

### Notas de Hacienda

Pagos para el día 25

Por la Tesorería-Pegaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Don Emilio Grande León, don Julio Grande León, don Francisco Fernández García y Comisión Gestora de la décima del paro obrero del Ayuntamiento de Córdoba.

La Comisión Gestora Provincial

Bajo la presidencia del señor Guerra (don José), se ha reunido hoy, a las doce, la Comisión Gestora Provincial.

Asistieron los gestores señores Medina Ortega, Torralbo Gómez, Muñoz Carretero, Duque Iñiguez, Recio Rojano, Olaya Pavón, Martínez Santiago, Madueño Serrano y Cabello.

Actuó de secretario el de la Corporación, don Filiberto López y López de Blas, quien dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Seguidamente se entró en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se acordó dar las gracias al empresario del Teatro Duque de Rivas por haber obsequiado a los niños de la Casa Socorro Hospicio con una función de cine.

Seguidamente fueron aprobados por unanimidad los asuntos siguientes:

Decretos de la presidencia concediendo ingresos en los Establecimientos benéficos.

Expediente de concurso para la contratación del suministro de medicamentos a la farmacia provincial durante el año en curso.

Expediente de subasta para la contratación de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 4.700 del camino vecinal de Villanueva del Rey a su estación, declarando desierta la subasta.

Presupuesto de gastos para estudio y proyecto del camino vecinal de Hornachuelos al kilómetro 12 de la carretera de Posadas a Villaviciosa, aprovechando el Puente viejo del Bembezar.

Idem idem idem del camino de Santaella al kilómetro 8 de la carretera de La Rambla a Puente Genil por la Puera.

Idem idem idem del camino de Hornachuelos a Posadas por el Puente de los Angeles sobre el Bembezar y por el de Cambuco sobre el Arroyo de Guadalbacarejo.

Instancias de don Rafael Quirós Pacías y don Mariano López Cañas, en súplica de que se les concedan los beneficios de familias numerosas en cuanto a cédulas personales.

Oficio del señor Director del Hospital de Agudos relacionado con la denuncia formulada por la enferma Matilde Heredia Navarro, acordando suspender de empleo y sueldo por ocho días a una enfermera.

Instancia de don Carlos Gómez Romero solicitando se le autorice para efectuar en el Hospital de Agudos las prácticas necesarias para cursar la carrera de Practicante.

Expediente sobre concesión de pensión de orfandad a los hijos de don Rafael Galán Canseco, inspector que fué de la Casa de Socorro Hospicio.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron asimismo aprobados.

Terminado el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día

el señor Madueño propuso que a la Escuela de capataces facultativos de minas de Belmez se conceda una subvención de 3.000 pesetas, acordándose que el asunto pase a estudio de la comisión de Hacienda.

El señor Martínez Santiago, como visitador del Hospital Psiquiátrico, manifestó que el local resultaba insuficiente para el número de acogidos que había y propuso que se adquiriese la huerta contigua con el fin de ampliar dicho Hospital y en el caso de que dicha proposición no se pudiese realizar por la carencia de medios económicos, que se construyeran nuevas salas altas sobre lo ya construido.

El señor Torralbo interesó que dicho asunto pasase a informe del arquitecto.

El señor Medina dijo que al Estado es a quien compete hacerse cargo del Hospital Psiquiátrico, ya que la Diputación no tiene obligación del sostenimiento de los dementes con carácter permanente.

El señor Duque Iñiguez expuso que como hay cosas de absoluta necesidad que es necesario resolver de momento, el arquitecto debía formular presupuesto de aquellas obras más precisas y elevar una petición al Estado para que se haga cargo del sostenimiento de expresado Hospital.

En este sentido recayó el acuerdo de la Corporación.

El señor Medina Ortega pidió que a la próxima sesión de la Comisión Gestora se lleve el asunto referente al nombramiento de Vicepresidente de la Corporación, prometiendo el señor Guerra atenderle, ya que si no lo había hecho hasta ahora era porque el Frente Popular no le había dado aún el nombre de la persona que ha de ocupar dicho cargo.

Por último el señor Muñoz Carretero interesó que la Corporación se dirija al Estado para que se construya en el río Guadiato el pantano de la Angostura, que proporcionaría de momento trabajo a unos cinco mil obreros durante un período de cinco años y se podría construir en las puertas de Córdoba un importantísimo salto de agua.

El señor Guerra Lozano prometió llevar dicha petición a Madrid, en su próximo viaje.

No habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión a la una y media de la tarde

Labradores

Las sembradoras de algodón "La Perfecta", sistema americano, es la más práctica, mejor construida y más económica. Unico vendedor: RAFAEL ORTEGA CONTRERAS "Maquinaria Agrícola".

Conde Robledo, 1 - Córdoba

Concurso literario de GUIÓN

Doscientas pesetas para premiar cuatro artículos periodísticos

CONDICIONES DEL CONCURSO

En su deseo de contribuir al mayor brillo de la gran feria cordobesa, GUIÓN abre un certamen literario para premiar los cuatro mejores artículos periodísticos que se publiquen en nuestro periódico desde el día 16 del actual al 25 de Mayo próximo, con arreglo a las siguientes

BASES

- 1.º Los artículos estarán inspirados en el más acendrado cordobésimo y con vista al mayor esplendor de la feria cordobesa.
2.º No excederán de tres cuartillas de máquina, a un espacio.
3.º No se firmarán. Solamente llevarán un lema; el mismo que se escribirá en un sobre aparte, en cuyo interior se enviará el nombre del autor. El sobre cerrado se dirigirá al Director del periódico, añadiendo caracteres visibles: Para el concurso de GUIÓN.
4.º GUIÓN publicará, en lugar preferente, los que ajusten a dichas condiciones.
5.º GUIÓN establece cuatro premios: Uno de 100 pesetas, otro de 50 y dos de 25, para premiar los cuatro mejores trabajos.
6.º El Jurado Calificador será el público.
7.º Los lectores de GUIÓN recortarán el boletín, que va al final, y después de llenar las líneas de puntos, lo remitirán al Director de GUIÓN, escribiendo en el sobre: Para el Concurso de GUIÓN.
8.º Los premios se adjudicarán atendiendo al mayor número de votos. El recuento de los mismos se verificará en presencia de un grupo de personas, cuyos nombres publicaremos oportunamente. La fecha del reparto será el domingo 31 de Mayo.
9.º En ningún caso podrán declararse desiertos los premios, salvo que los trabajos no se ajustaran a las condiciones de este Concurso ni a las normas doctrinales de GUIÓN.
Córdoba, 15 de Abril de 1936.—Por GUIÓN, El Director.

CONCURSO DE "GUIÓN" BOLETIN DE VOTACION
Voto a favor del artículo titulado
y que lleva por lema

RADIO E. A. J. 24.-CÓRDOBA

Programa del día 23 de Abril 1936
A las 13:30.—Apertura de la estación; Septimino en «Mi» Bemol. (Beethoven); «El perdón» de «La Villana»; Marcos Redondé; «Canción de las Joyas» de «La Villana»; Marcos Redondé; Habanera de la revista «Los Caracoles»; «Lobos de Mar»; Fox del film «Los Caracoles»; «Desde hoy en adelante», Fox del film «Caravana de bellezas»; «Luna nueva», Fox del film «Caravana de bellezas»; «Ilusión china», son cubano, J. Brito; «Quico el maraquero», pregón cubano; «El Rosal florido»; Vals criollo de la película «Luces de Buenos Aires»; «Tomo y obligo», Tango del film «Luces de Buenos Aires», C. Gardel; Flamenco; Noticias de Prensa; Cartelera teatral; Música de baile; A las 15:30, cierre de la estación.
A las 18:30.—Apertura de la estación; Sección infantil. (A base del grupo Romero de Torres y maestra doña Isabel Alonso):
1.º «Las narices del mago Pirulo». Comedia infantil de Elena Fortun. Reportaje; Mago Pirulo, María Jesús Moyano; Bismuto, Carmen Urbano; Criado, Carmen Esqueta; Roenneces, Carmen Ruiz; Muñeca, Matilde Jiménez; Soldadito, Concepción Cañizares.
2.º «Canción a la patria», coro y piano, (Maestro Alonso).
3.º «El niño que no quiso crecer». Resumen de la célebre obra infantil inglesa de Barrie.
4.º «Canción del pajarito», (Maestro Alonso), coro de niñas y piano.
5.º Poemas infantiles.
6.º Noticias del 2.º Concurso Infantil de Recitación Poética.
7.º Rifa de juguetes entre los niños de los señores socios.
«La valse» (M. Ravel), Orquesta Sinfónica del Conservatorio de París; «Dichoso aquel» de «Marina» (Arrieta y Camprodon), Marcos Redondé; «Marina yo parto...», de «Marina», Hipólito Lázaro y M. Capisí; Música de Baile; A las 20, cierre de la estación.
A las 21:30.—Apertura de la estación; Selección de «Los Gavilanes», Guerrero y Ramos Martín; Cartelera teatral; «El Albaicín», pasodoble de la

GUION es El Viso
Detención ilegal
El día 17 del actual, a las seis de la tarde, fueron detenidos los vecinos de ésta don José Bizarano López, don José Sánchez Valverde y don Francisco Gómez Blanco, sin tenerse noticias de las causas que han motivado dicha detención.
Por rumores públicos se cree es debida por considerarlos como fascistas, cuyos señores no pertenecen a partido alguno.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico
Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2706

HOY JUEVES 23 DE ABRIL DE 1936
A las 7 de la tarde y 10:30 noche.—Por petición del Público.—Últimas proyecciones del mayor éxito de la cinematografía española MORENA CLARA, nuevo triunfo de «Cifesa» y de sus intérpretes Imperio Argentina y Miguel Ligero.—Precios populares: Butaca 1'50 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso 0'30 29 y 30 proyecciones seguidas de esta película.—Mañana Viernes: EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, con Angelillo, Antonita Colomé y Marino Barreto.—El sábado, ¡Acontecimiento! Estreno en Córdoba de la película de mayor interés y emoción del año, GUERRA SIN CUARTEL, marca «F.X.», en español con Rochelle, César Romero y Bruce Cabot.

CINE GONGORA.-José María, 8.-TEL. 2165. - Empresa RAMOS

HOY JUEVES 23 DE ABRIL DE 1936
A las 7 tarde y 10:45 noche.—La princesa de las obras cinematográficas, PRINCESITA. Según la popularísima novela de Gené Stratton-Pobter, leída y comentada por millones de personas, por John Beas, Gloria Stuart y Virginia Weidler.

En el Gran Teatro
Concierto del Centro Filarmónico Eduardo Lucena

Aún a trueque de incurrir en el delito literario de usar frases hechas que constituyen tópicos demodé, no nos resistimos a la tentación de consignar que el concierto que celebró anoche el Centro Filarmónico en el Gran Teatro «constituyó un verdadero acontecimiento artístico».
Y ya que la frase construida nos ha salido de las teclas de la Underwood, la dejamos escrita, pues acontecimiento artístico fue, verdadero regalo espiritual, el concierto que nos ofreció las huestes que acudilla el maestro Pérez Cantero.
En la primera parte fué estrenada una canción andaluza titulada «Mujer cordobesa», de la que son autores nuestro distinguido compañero en la Prensa don Roberto Ramón Medina y el notabilísimo músico don Pedro Gómez, profesor de la Banda municipal. Dicha composición, que es inspiradísima, mereció los honores de la repetición.
La segunda parte del programa estuvo dedicada a ejecutar el delicado e inspiradísimo poema musical, que su autor don Francisco Algaba ha titulado modestamente «Bocetos cordobeses», porque en realidad no son bocetos, ni perfiles, sino cuadros acabadísimos, admirablemente observados y felizmente llevados al pentagrama.
Son estampas de Córdoba antigua, de la Córdoba sana, soñadora e inmortal: La Córdoba bruja de los amaneceres color limón-esmeralda, que Julio llevó a los fondos de sus bienes y que el maestro Algaba, enamorado de la Ciudad, ha sabido sentir y evocar en su música sentida y bella.
Al concluir cada uno de los números del poema, así como al final, el numeroso público que llenaba la sala tributó entusiásticos aplausos al autor y a los intérpretes de la obra.
En la última parte del programa el Centro Filarmónico interpretó irremediablemente la jofa «Mi morena» del gran poeta Paco Arévalo y del maestro Pérez Cantero.
Fué en resumen una fiesta inolvidable de la que guardaremos un gratísimo recuerdo.
Lamentamos que el tiempo y el espacio los tengamos tan limitados y no podamos dedicar al concierto del Filarmónico la extensión que merece.
Restamos felicitar al señor Algaba por el éxito que obtuvo su admirable composición.
G. P.

Lo que dice el «Boletín Oficial»

Decreto prorrogando por treinta días el estado de alarma.
Ordenando se encargue de la cartera de Gobernación don Santiago Casares Quiroga.
—Gobierno civil de Córdoba.—Relación de prófugos procedente de la Junta de Clasificación y Revisión de Lucena, correspondiente a Cabra y Luque.
—Delegación Provincial del Trabajo de Córdoba.—Salarios de albañiles, adquirentes, poceros y guardas.
—El Juzgado de primera instancia de la Izquierda de Córdoba subasta la casa número 13 de la calle Diego Méndez. Tipo: 18.750 pesetas.
—El Juzgado de Rute subasta un olivar en el sitio «Los Tejonas», término de Iznájar. Tipo: 937'50 pesetas.
—Idem idem otro olivar colindante. Tipo: 937'50 pesetas.
—Idem idem otro olivar en «El Cañuelo», de igual término. Tipo: 900 pesetas.
—Idem idem una tierra en el mismo lugar. Tipo: 450 pesetas.
—Idem idem una suerte de tierra en «El Barranco», con diez fanegas. Tipo: 3.112'50 pesetas.
—Idem idem otra suerte de tierra de 13 fanegas y una casa, tejada. Tipo: 3.187'50 pesetas.
—Idem idem un olivar en el sitio «La Sotilla». Tipo: 2'550 pesetas.

CONTINENTAL

Máquinas de ESCRIBIR y CALCULAR Exclusiva para la provincia ENRIQUE QUINTANA, - SEVILLA, 14, Teléf. 2427

Monte de Piedad

Subasta de alhajas
El lunes próximo, 27 de Abril, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y sucursales primera y segunda durante el mes de Junio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.
Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.
El acto dará principio a las diez de la mañana.

IMPRESOS COMERCIALES

Material ultramoderno y precios económicos IMPRENTA LA VERDAD, Librería, 24

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Jorge, San Gerardo, San Clemente y San Adalberto. Mañana: San Miguel de Simitingra, mártir; San Gregorio, obispo; S. Juan de la Cruz, San Leocio y San Honorio.

J. Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.
Piel, Sífilis, Venéreo
CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6
Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1113
CORDOBA

HAGA SUS COMPRAS en

LIBRERIA CATOLICA

GONDOMAR, 10. CORDOBA

Sanatorio F. CALZADILLA

CIRUGIA ORTOPEDICA
HUESOS. ARTICULACIONES
Claudio Marcelo, 17 - Tel. 1573 - Córdoba

Señora

¿ha usado el Depilatorio «Ninette»? Pruébelo; no gastará jamás otro, le desaparecerá su bello y pelo por resistentes que sean, quedando la piel blanca y suave. Precio: 75 céntimos sobre. Pedido en todas partes. Representante J. Granadino, calle Santa María de Gracia, 112, Córdoba.

Pruebe las pastas-jugo aromatizadas

AÑON

Producto selecto. Rico paladar. Especialidad en Macarrones tipo italiano

ALMACENES PORRAS RUBIO S.A. S. L. T. D. A. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintana, Sevilla, 14; Teléfono 2427.

MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2-9 5 8. Córdoba.
SE ARRIENDAN las hierbas del cortijo «La Campañuela Baja», término de Obejo, con cien fanegas de terreno, sin haber entrado ganado alguno en todo el año. Para tratar, José Ruiz, Romero de Torres, número 2
SE VENDE magnífica casa, situo céntrico. Para tratar, Naranjo 12, de 1 a 4
NEGOCIO en plena producción necesita apoderado, llevar dirección, aportando 3 000 pesetas. Garantizando un beneficio anual de 15.000 pesetas. Prefiérese con conocimientos mercantiles. Informes: Plaza Colón (Garage), Rafael Lama. Horas, de 11 a 1 y de 6 a 8 tarde.

# Información telefónica de toda España

## EDICION DE LA TARDE

## EDICION DE LA MAÑANA

### Un sargento de la Guardia Civil herido por los extremistas

### El ministro de Instrucción Pública está dispuesto a que no desaparezca el examen de ingreso en las Universidades

MADRID, 22 (3'30 t).—El ministro de Instrucción Pública, señor Domingo, manifestó esta mañana a los periodistas que es opuesto a que sea suprimido el examen de ingreso que se exige para pasar a las Universidades a los alumnos de los Institutos de Segunda Enseñanza, pues, al contrario de lo que piden algunos estudiantes, dicho examen debe ser cada vez más depurado y exigente, con el

objeto de que se demuestre mayor suficiencia para dedicarse a los estudios universitarios. Está dispuesto el ministro de Instrucción Pública a aplicar sanciones a aquellos catedráticos que sirven de vehículo a estas peticiones de los alumnos. El buen estudiante — continuó diciendo el señor Domingo — celebrará esta disposición inquebrantable del ministro.

### La difícil situación de la industria hullera

MADRID, 28 (3'30 t).—Al recibir esta mañana el ministro de Industria a los informadores les habló de la difícil situación de la industria hullera, agravada por la actitud de Inglaterra, que mantiene su petición de elevar el cupo de setecientos cincuenta mil toneladas a un millón quinientas mil. El Ministro está dispuesto a solucionar, por todos los medios, este grave problema que afecta a un número considerable de trabajadores, y para ello, las soluciones más perentorias que se pondrán en vigor, son las siguientes:

Supresión de los depósitos flotantes, precintar las bodegas de todos los buques que lleguen del extranjero. Creación de centros de compra y venta de carbón y hacer cumplir las disposiciones de protección nacional a la industria hullera. Refirióse después el ministro de Industria al problema existente en los mayoristas hueveros y dijo que los perjuicios que sufrirían dichos mayoristas eran insignificantes, pues no pasarían del 10 por 100, mientras que los detallistas resultarían beneficiados.

### Disposición de la «Gaceta»

MADRID, 22 (3'30 t).—La «Gaceta» de hoy pública, entre otras disposiciones, lo siguiente: Orden de Instrucción Pública disponiendo que los alumnos de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza que tengan pendientes de aprobación algunas asignaturas de cursos anteriores y se hallen matriculados, puedan ser examinados por los profesores encargados de aquellas. Orden de comunicaciones disponiendo que se imponga la multa de 200 pesetas por exceso en la propaganda radiada a Unión Radio.

movieron algunos alborotos, como protesta del examen de ingreso que se les exige para pasar a las Universidades. En el primero de los centros docentes mencionados los alumnos causaron algunos destrozos. Los incidentes no trascendieron a la calle.

### Delegaciones extranjeras

MADRID, 22 (3'30 t).—Se encuentran en Madrid las delegaciones de Noruega y Yugoslavia que han venido a España para concertar nuevos tratados comerciales con dichos países.

### Al repeler la agresión la Benemérita causa la muerte a un hombre

ALICANTE, 22 (5 t).—Comunican de Callosa de Segura que anoche a las diez y media se recibió aviso telefónico en el cuartel de la Guardia civil dando cuenta de que los extremistas, formando un grupo muy numeroso, habían asaltado la Sociedad de Fomento y en aquellos momentos se dedicaban a arrojar los muebles a la calle, donde les estaban prendiendo fuego.

### Complimentando al ministro de Instrucción Pública

MADRID, 22 (3'30 t).—El señor Domingo recibió esta mañana en su despacho del Ministerio algunas visitas, entre ellas la de los señores Menéndez Pidal, Director de la Biblioteca Nacional, don Luis Jiménez Asúa, con una comisión de Profesores de Orquesta, Santaló, Teodemo Menéndez y una comisión de la Asociación Nacional del Magisterio con representantes de las provincias.

El sargento comandante de puesto, con las únicas fuerzas de la Benemérita de que disponía, que eran tres números, se dispuso a acudir al lugar donde reclamaban sus auxilios y al asomar por una esquina de una calle contigua al lugar donde se desarrollaban los sucesos, fueron recibidos con una descarga cerrada. Cayó al suelo herido el sargento Antonio García, y entonces los guardias, ante la inferioridad numérica en que se encontraban, decidieron retirarse al cuartel.

### Las visitas a Azaña

MADRID, 22 (3'30 t).—El jefe del Gobierno fué cumplimentado esta mañana, en su despacho de la Presidencia, por el señor Cruz; el ministro de Cuba, acompañado del aviador señor Menéndez, quien iba a despedirse del señor Azaña; por don Enrique Díaz Cañedo, embajador de España en la Argentina; una representación de la Cámara minera asturiana, y diversos diplomáticos.

Cuando emprendían la retirada, fueron froteados de nuevo y entonces hicieron uso de sus armas para defenderse, resultando muerto un individuo llamado José Antonio Manzano, barrendero municipal, y gravemente herido otro extremista llamado Javier Almira. Los dos pertenecían a la C. N. T. Al tenerse noticias de lo ocurrido en Alicante, el Gobernador civil envió fuerzas de Asalto, quienes consiguieron apaciguar los ánimos. Se han practicado numerosas detenciones. El Gobernador civil ha prohibido la manifestación que querían realizar los extremistas con motivo del entierro del barrendero muerto.

### Los alumnos de los Institutos promueven disturbios

MADRID, 22 (3'30 t).—Esta mañana los alumnos de los Institutos de Velázquez y Calderón de la Barca pro-

### Companys está muy satisfecho de las atenciones que ha recibido en Sevilla

BARCELONA, 22 (5 t).—El consejero de Cultura señor Gassol, en funciones de presidente interino de la Generalidad, recibió a los periodistas y les dijo que esta mañana había celebrado telefónicamente una conferencia con el señor Companys. Este le había hecho constar la emoción profunda que había sentido por la calurosa acogida que se le había dispensado en Andalucía.

### La Presidencia de la República

MADRID, 23 (0'30 m).—Continúan barajándose nombres referentes a personas a quienes se designa para ocupar la Presidencia de la República.

Parece que determinados elementos quieren imponer a Araquistáin, y este propósito lo inspira Largo Caballero, con el fin de permanecer él entre bastidores dirigiendo la implantación del Estado soviético español, ya que así conseguiría su objetivo por procedimientos menos violentos. Otros elementos del socialismo más moderados y que inspiran confianza a los partidos republicanos, están descartados por la intransigencia de sus mismos afiliados.

### Los patronos celebrarán su fiesta el día 2 de Mayo

MADRID, 23 (0'30 m).—El Presidente de la Entidad Patronal Española ha manifestado que con el mismo derecho con que los obreros celebran en determinado día del año su fiesta que llaman del trabajo, las clases patronales deben tener también su día festivo, que denominará la fiesta de los patronos españoles.

de Mayo y la entidad de referencia se ha dirigido a todas sus filiales advirtiéndoles que deben comunicar dicho acuerdo a las autoridades locales, así como a sus legítimos representantes en los Jurados Mixtos, con el objeto de que a última hora no surjan dificultades y la clase patronal pueda celebrar su fiesta con la misma intensidad con que celebrarán la suya los obreros.

El nombre de Azaña para la Presidencia de la República, quien lo sostiene es Indalecio Prieto.

Martínez Barrio tiene altas y bajas, pero el de Azaña es más probable. Si no hubiese otro candidato se someterían los republicanos de izquierda. Largo Caballero se ha negado a deliberar acerca de esta cuestión, pretextando que todavía lo considera muy prematuro.

### Se ha dictado sentencia contra el pastor que asesinó a su cuñado y otros dos pastores

MADRID, 23 (2 m).—El Tribunal popular ha dictado veredicto de culpabilidad en la causa seguida contra el pastor Pedro Bautista García, que en una choza próxima a Madrid, asesinó a su cuñado y a dos pastores y después prendió fuego a la choza.

un día por cada uno de los otros dos crímenes y a dos meses y un día por el incendio de la choza.

El Tribunal de derecho ha dictado la siguiente sentencia. Condenando a Pedro Bautista García a 25 años, nueve meses y once días de reclusión mayor por el asesinato de su cuñado; 21 años, seis meses y

Asimismo se le condena al pago de una indemnización de cincuenta mil pesetas a la familia de su cuñado y a otras cincuenta mil a la familia de cada uno de las otras víctimas. En total se condena al procesado a sesenta y ocho años, once meses y catorce días de prisión, que quedan reducidos al límite que marca el Código Penal, o sea a treinta años.

Las manifestaciones con que fueron acogidos el Presidente de la República y el de la Generalidad, no pueden ser más llenas de fervor.

Continuó diciendo el señor Gassol que Companys estaba agradecidísimo a las pruebas de afecto que en su persona se habían tributado a Cataluña en Sevilla.

Esta noche — agregó el consejero de Cultura — emprende el señor Companys el regreso y mañana por la mañana llegará a Madrid, continuando por la tarde su viaje a Barcelona, donde llegará el viernes.

Para esta tarde, dijo el señor Gassol, tengo citados a los compañeros de Consejo con el fin de que cambie mos impresiones.

Esta reunión será preparatoria del Consejo que celebraremos el viernes por la tarde presidido por el señor Companys y en el que estudiaremos principalmente la ley referente a los contratos de cultivos.

### En Barcelona ha sido detenido el autor del robo en el Museo de Segovia

BARCELONA, 23 (2 m).—En la Delegación de Orden Público se ha comunicado a los periodistas que en el Museo Arqueológico habían sido robados dos anillos con camafeos.

Dió un domicilio que resultó falso y entonces se procedió a la captura de ambos sujetos.

El conserje se echó de dos individuos que habían estado días antes, uno de aquéllos italiano. Le estuvo esperando y al llegar de nuevo al Museo les dijo que creía sospechar sobre ellos acerca del robo de las sortijas.

Lequerica se confesó autor del robo del Museo Arqueológico y del cometido hace días en el Museo de Segovia.

Uno de los sujetos de referencia le dijo que se llamaba don Antonio Lequerica y que era comandante del Ejército.

Ha manifestado que vino a Barcelona para vender los grabados de Durero que no había podido vender en Madrid. El sujeto de referencia, que ha estado procesado por robos en otros museos, ha sido militar y ha servido en el Tercio.

### Reunión de la Comisión de Suplicatorios

MADRID, 22 (3'30 t).—A la una de la tarde se ha reunido en el Congreso la Comisión de Suplicatorios.

El primer acto que celebraron fué el de constitución de la Comisión, siendo designado presidente de la misma el señor Rosado Gil y secretario el señor Rullanchas. Fueron denegados todos los suplicatorios que había pedidos por delitos de Prensa.

### HoY se reunirá la Comisión Permanente de las Cortes

MADRID, 23 (12'30 m).—La Diputación Permanente de las Cortes se reunirá hoy, a las ocho de la noche, en primera convocatoria.

Si no hubiese número suficiente se reunirá mañana en segunda convocatoria.

El objeto de que la Comisión Permanente se reúna a las ocho de la noche consiste en dar tiempo suficiente a la Comisión de Suplicatorios, que está citada para las cuatro de la tarde.

### El Presidente de la República en Sevilla

SEVILLA, 23 (12'30 m).—Organizada por la Junta de Obras del Puerto se verificó ayer una gira por el Guadalquivir en obsequio de los señores Martínez Barrio y Companys.

### Extranjero

#### Nueva derrota del Ejército abisinio

ROMA, 23.—El comunicado oficial participa que la victoria obtenida por el general Graziani en Giana Coba, en el Ogader, ha sido de desastrosas consecuencias para los abisinos, quienes, batidos y dispersos a lo largo de los caminos, fueron perseguidos por las fuerzas italianas.

Además de dichos señores asistió el ministro de Comunicaciones señor Blasco Garzón y demás personalidades del séquito del Presidente de la República.

Los buques surtos en el puerto estaban empavesados. El cañonero «Lazaga», que está en Sevilla con motivo de la estancia del Presidente, tributó los honores de ordenanza. Al paso del remolcador de la Junta del Puerto, en el que iban Martínez Barrio y Companys, los marineros del «Lazaga» formaron sobre cubierta.

Destacamentos motorizados han alcanzado distancias de más de cien kilómetros de sus bases respectivas. En la victoria ha cooperado la aviación de un modo eficaz.

El remolcador siguió río abajo hasta Punta Verde. Al pasar por Gelves y San Juan de Aznalfarache saludaron al Presidente de la República las autoridades y comisiones.

En el frente septentrional continúan sometidos los jefes indígenas. Ha sido trasladado a Dessie el cuartel general de las fuerzas italianas.

### Azaña en la Presidencia

MADRID, 23 (0'30 m).—Hasta las siete de la tarde estuvo el señor Azaña en su domicilio.

Desde allí se trasladó a su despacho de la Presidencia, donde dijo a los periodistas que hoy se celebraría Consejo de ministros en el Palacio Nacional presidido por el jefe del Estado, pues el señor Martínez Barrio llegaría por la mañana a Madrid.

### Incidentes en Villena

Alicante, 22 (5 t).—En Villena, un grupo de mujeres en actitud levantisca, recorrieron los establecimientos de ultramarinos en demanda de que se les entregasen subsistencias.

Algunos comerciantes accedieron. Fué incendiada la puerta de un establecimiento.

### Lo que dice Azaña

MADRID, 23 (2 m).—El jefe del Gobierno recibió anoche en la Presidencia las visitas del gobernador del Banco de España y de los ministros de Hacienda e Industria.

### El Presidente de la República en Madrid

SEVILLA, 22 (5 t).—Esta noche en el tren expreso ascendente de Andalucía, emprendió el viaje de regreso a Madrid el Presidente de la República don Diego Martínez Barrio, acompañado del ministro de Comunicaciones señor Blasco Garzón y del Presidente de la Generalidad don Luis Companys.

Azaña abandonó la Presidencia a las diez y media de la noche y dijo a los periodistas que hoy por la mañana iría a la estación a esperar al señor Martínez Barrio.

### El triunfo de Pascual Márquez en Sevilla no tiene precedente

SEVILLA, 22 (5 t).—Toda la Prensa de Sevilla dedica hoy extensas informaciones a comentar la grandiosa faena de muieta que realizó el gran torero Pascual Márquez al séptimo novillo de la corrida de ayer.

Los señores Martínez Barrio y Companys regresaron de la gira muy satisfechos. Desde Tablada se dirigieron a la feria, permaneciendo un rato en la caseta de Izquierda Republicana.

Hoy no se habla en Sevilla de otra cosa sino de la enorme e inenarrable faena del pequeño torero, que ha demostrado que la estatura no es necesaria en el arte de torear cuando sobra valentía. Los comentarios que en las «capillitas» y en los barrios populares se hacen de la gran faena y la magnífica estocada, recuerdan aquellas tardes en que torearon Joselito y Belmonte en la plaza de Sevilla.

A la una aproximadamente regresaron.

En la corta de Tablada el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto obsequió a todos con un lunch y habanos.

Los señores Martínez Barrio y Companys regresaron de la gira muy satisfechos.

Desde Tablada se dirigieron a la feria, permaneciendo un rato en la caseta de Izquierda Republicana. Luego almorzaron en la caseta de Unión Republicana, sirviéndose un banquete, al que asistieron trescientos comensales, y en cuyo acto el señor Martínez Barrio impuso las insignias

## Este número ha sido visado por la censura

Lea esta tarde GUION

Todos los Deportes
Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrista, natación y tennis

FUTBOL

Cambio de rumbo del Athletic Club de Madrid

MADRID, 21.—Después del resultado obtenido el pasado domingo por el Athletic Club de Madrid frente a Sevilla, que ha determinado el descenso del equipo madrileño a la segunda división de la Liga, han circulado rumores de todo género.

Algunos de ellos aseguraban incluso que la desaparición de la ya veterana sociedad madrileña era cosa decidida.

Bien informados, podemos asegurar que nada más lejos de la realidad que lo escrito en las líneas anteriores. El Athletic de Madrid seguirá viviendo con la mayor prosperidad que le sea posible, a lo que colaborarán con entusiasmo sus directivos.

La nueva directiva que se formará que hará frente a pagos de cuan-

tía elevada e introducirá modificaciones de importancia en lo que es la actual organización del Athletic. No sería de extrañar que algún cargo burocrático elevado, existente en la actual, desapareciera o, al menos, hubiera cambiado de persona.

El Club posiblemente se organizará, para lo sucesivo, como si fuera una perfecta Sociedad anónima. Sus dirigentes piensan enfrentarse con la difícil situación que le significa la permanencia del Athletic en la segunda división, hasta que logren que de nuevo recupere un puesto en el grupo de los ases.

Lo indiscutible es que el Athletic Club de Madrid seguirá viviendo, de lo que se facilitarán los aficionados madrileños.

BOXEO

Un match nulo

VIENA, 21.—El peso fuerte Tomasulo ha hecho match nulo con Havlicet.

Tomasulo luchará el sábado próximo en Trípoli, con Dineo, campeón italiano de todas las categorías.

CICLISMO

Victoria del español Vicente Demetrio

BURDEOS, 21.—Se disputó el Gran Premio de Santa Fe. Los ciclistas participantes habían de cubrir 160 kilómetros.

La prueba ha constituido un rotundo triunfo del español Vicente Demetrio, que en dura lucha con los 42 participantes en la carrera, se adjudicó el triunfo al cubrir el trayecto en 4 horas, 51 m., 15 s.

A continuación se clasificaron Fontes, Trunes y García.

Paul Chocque a Londres

LONDRES, 21.—Ha salido con dirección a Londres el ciclista francés Paul Chocque, que intenterá batir en la capital de Inglaterra el record que actualmente posee el australiano Oiermann.

El Gran Premio de Luxemburgo

LUXEMBURGO, 21.—Se ha disputado la prueba ciclista denominada Gran Premio de Luxemburgo.

Venció Adam, que cubrió los 150 kilómetros del recorrido en 3 horas 52 minutos.

NAUTICA

Un record mundial batido

PARIS, 21.—Jean Dupuy ha coronado con pleno éxito su intento de derribar el record mundial de velocidad en outboard.

Dupuy cubrió la distancia de una milla terrestre en 48 segundos 2/5, a la velocidad media de 119,718 kilómetros por hora.

El record derribado por Dupuy estaba establecido por el alemán Kolemán.

NATACION

El record mundial de los cien metros braza

MOSCU, 21.—El nadador ruso Boichenko ha batido el record mundial de los 100 metros braza de pecho, al lograr la marca de 1 m. 6 s. 2/10.

El record anterior lo poseía Jurley, en 1 m. 7 s.

ATLETISMO

Un atleta en plena forma

BERLIN, 21.—El atleta argentino Zabala, espera eleminar por segunda vez en el marathon que se disputará en los Juegos olímpicos de Berlín, a los especialistas finlandeses.

El partido Checoeslovaquia-España

GUION ha contratado un servicio especial para que la afición cordobesa conozca rápidamente y con todo detalle, hasta los menores incidentes del emocionante encuentro internacional.

Este encuentro se verificará en Praga el día 26 del actual.

GUION ha contratado también un servicio especial para el partido Suiza-España, que se celebrará en el Stadium de Berna (Suiza) el día tres de Mayo.

GUION no ha regateado el formidable sacrificio económico que suponen esos servicios especiales, haciendo un verdadero alarde de rapidez informativa, y registrando hasta el menor detalle de los dos encuentros interesantes del año futbolístico. Si las necesidades lo exigieran haríamos una edición especial de nuestro periódico dedicada a los dos sensacionales encuentros.

Del Ayuntamiento

Nota de la Alcaldía

Uno de los problemas que más ha preocupado a este Alcalde desde que fué designado para la Gestora, ha sido el conflicto de la Electro-Mecánica, al que dedicó gran actividad y sin que hasta la fecha se haya visto posibilidad de solución.

En un periódico de hoy—dijo el señor Sánchez Badajoz—aparece un artículo y ello me ha hecho ponerme a hablar con el Gobernador civil, quienes a la vez lo hemos hecho con el director general de Trabajo.

Con esta misma fecha intereso a dicho director el nombramiento de una

comisión arbitral, ya que sería indiscutible el mejor medio de solucionar este asunto, dando satisfacción a los obreros, sin herir los intereses de la Empresa y sobre todo dando lugar a que el resto de la población de Córdoba, amante, como es natural, de sus festejos y sus tradiciones, no vea perturbada su tranquilidad en vespaldas de referidos festejos.

Si en Madrid no atendieran mi propuesta yo visitaría nuevamente, y por última vez, a la Sociedad Electro-Mecánica para que depusiera su actitud y diera satisfacción no ya a aquellos obreros que pertenecen a la fábrica sino a esos miles de trabajadores que por solidaridad con ellos piensan ir a la huelga.

GUION en Villanueva del Duque

Un robo en una tienda de comestibles

Don Vicente Laguna Vallejo se presentó en el puesto de la Guardia civil, denunciando que de la tienda de comestibles que tiene en la calle de Alejandro Lerroux, sin número, le habían sustraído varios efectos. Personada la Guardia civil en el establecimiento en mención, descubrieron que los «cacos» habían penetrado en el almacén abriendo un agujero en un tabique medianero que da al corrás de «Juan Sánchez». Por las gestiones practicadas, se sabe que los ladrones son dos.

Los «cacos» pasaron desapercibidos por estar el almacén en las afueras del pueblo, pues está en paseo de la Virgen de Guña.

Se ha dado oportuna cuenta al Juzgado.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador y los periodistas

Gestiones de las autoridades cordobesas a fin de que la huelga anunciada para el día 27 del actual no desanime la feria de Mayo. El Alcalde de Peñarroya detiene a varios elementos de derechas. El viaje del señor Rodríguez de León a Sevilla. Se ha redoblado la fuerza pública en El Carpio. Tranquilidad

Las Autoridades hacen gestiones acerca de la huelga del 27 a fin de no desanimar la feria de Mayo

Esta mañana al recibir el señor Rodríguez de León a los informadores les dijo que había conferenciado con el ministro de Trabajo sobre la anunciada huelga general para el día 27. Informándome de que resolviera el conflicto en favor de los obreros a fin de que no se estropee la feria cordobesa.

El Alcalde y el Gobernador han hablado también con el Director del Trabajo para que la huelga se solucionara. Dijo el Gobernador que entre las peticiones del oficio de huelga, hay unas que no son de su incumbencia.

Si se aplaza la huelga es un favor que se le debe a la clase trabajadora.

El Alcalde de Peñarroya detiene a varios elementos de derechas

Dijo el señor Rodríguez de León que le comunicó al Alcalde de Peñarroya que las detenciones que había efectuado en personas de la extrema derecha no estaban de acuerdo con el telegrama que se le había dirigido a los Comandantes del puesto de la Guardia Civil.

Me ha comunicado el Alcalde que las detenciones en número de cuatro o cinco, las había efectuado para solucionar de momento un conflicto. Se ha redoblado la plantilla de fuerzas que había en aquella localidad, habiéndose puesto en libertad a todos los detenidos.

Yo—dijo el Gobernador—dejo a los alcaldes un margen discrecional. Este género de arbitrariedades no se puede llevar a cabo, pues hay procedimientos para sancionar estas conductas.

Terminó diciendo el Gobernador que procederá contra los alcaldes que hagan detenciones de tipo personal.

El viaje del señor Rodríguez de León a Sevilla

Como ya saben los lectores el Gobernador fué a la capital sevillana acompañando al señor Martínez Barrio. Dijo el Gobernador a los periodistas en la mañana de hoy que les habían hecho un recibimiento formidable y que habían recibido muestras de extraordinario cariño.

Una invitación del Director de Segunda Enseñanza de Cádiz

Ha recibido—continuó el Gobernador—una invitación del Director de Segunda Enseñanza de Cádiz para que asista a la fiesta que se da en homenaje a Lope de Vega. Si tuviera tiempo—dijo el Gobernador—asistiría

DE INSTRUCCION PUBLICA
Información de Primera Enseñanza

Solicitan tomar parte en los cursillos

Doña Modesta Jón García, doña María del Pilar Muñoz Olivares, don Antonio Cánovas Cañas, don Francisco Ruz Yepes, doña Teresa Díaz Taboada, doña María Reina Villar, doña Carmen Espejo Carmona, don Antonio Castro Romero, don José García Sánchez, don Juan Arroyo Rubio, Grimaldi, don Rafael García Rojas, don Alberto Luque Caballero, don Dionisio Ortiz Juárez, don Cipriano Guillén de la Cruz, don José Molina Navarro, don Felipe Gómez Ortega, doña María Teresa Barroso Luna, don Rafael Sánchez Pedrajas, don Miguel Giraldo Gant, doña Josefa Ríos Márquez, doña

Isabel Araceli Díaz, don Rafael Pérez Quintana, don Germán Cano Martínez, don Antonio Coyat Blanco, don Francisco Monrey Bachiller, don Francisco Galán Hoyo, doña Victoria Salamanca Leal, don Enrique León Díaz, don José Priego Acosta, doña María del Carmen Tavira Jiménez, doña María Ortega Berni, don Ricardo Urbano Melchor, doña Rosalía Aguilar Priego, don Fermín Laguna Villatoro, doña Brígida del Pino Balsera, doña Elisa Pineda Sánchez, don Román Mancebo Jiménez, don Alvaro García Morilla, doña Concepción Mira Tienda, don Rafael Bojollo Fernández, don Francisco Luque Cabello, don Fernando Laparte Cerezo, doña Emilia Becerra Rodríguez, doña Margarita Jiménez Rodríguez, don Rafael Navajas Alcalá, don Antonio Dueñas Llargo, don Antonio Onieva Gómez, don Carmelo García Lara, doña Daría Fernández Moya, don Fausto Fernández Moya y doña Balbina González Murillo, solicitan tomar parte en los cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Solicitud de subvención

El señor Alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba remite tres instancias para que se le conceda la subvención para la construcción de tres grupos escolares, los cuales irán emplazados en el Marribial, Campo Madre de Dios y Puerta de Almodóvar.

Título de ascenso

El presidente del Consejo Local de Peñarroya-Pueblonuevo remite el título de ascenso y el cese del maestro don Carlos Lubona de Liévana.

Expedientes devueltos

El jefe de la Sección de Construcciones escolares devuelve para subsanar reparos los expedientes de construcción de escuelas en La Carlota y Dos Torres.

Peticion desestimada

El subsecretario de Instrucción Pública desestima la instancia de don Pedro Torralba Caballero solicitando la concesión de una beca.

Ha llegado el dinero para varios pueblos de la provincia

El Gobernador ha recibido las tres mil pesetas para Villa del Río, las otras tres mil para Palma del Río y diez mil para Valenzuela. Este dinero—dijo el señor Rodríguez de León—se emplearán en jornales para hacer obras que beneficien los intereses del pueblo.

Para arreglar un conflicto de trabajo

El inspector de Trabajo en funciones de delegado gubernativo, don Eugenio Gavilán, saldrá esta tarde para Nueva Carteya a fin de solucionar un conflicto de trabajo que existe en aquella localidad.

Se ha redoblado la fuerza pública en El Carpio

Manifestó el señor Gobernador a los periodistas que había redoblado la fuerza pública en El Carpio en vista de la situación de aquel pueblo. Dijo el señor Rodríguez de León, que habiendo pacto entre patronos y obreros, le extrañaba mucho que surgieran esos conflictos y que sabiendo lo que están trabajando las autoridades planteen oficios de huelga. Si la huelga no es legal la declarará ilegal, pues tengo la orden para ello.

Tranquilidad

Terminó diciendo don Antonio Rodríguez de León a los informadores que, fuera de estos conflictos, la tranquilidad de orden público en el resto de la provincia era absoluta.

GUION en Bujalance

Dos accidentes de automovil

El día 20, al pasar la camioneta de la matrícula de Jaén 4111 por la calle Sotomayor, dió un golpe a una caballera que iba montada por el niño de 15 años Juan Romero Salmoral, el cual, al caer, se produjo una contusión en la región lumbar, de pronóstico leve.

También la misma camioneta, en el kilómetro 49 de la carretera de Torredonjimeno a El Carpio, por la mucha velocidad que llevaba, sufrió la rotura de la parte delantera de la ballesta derecha, por lo que volcó, resultando lesionados levemente Pedro López Solís y Juan Arroyo Ruiz, mientras que el propietario y conductor del auto, José Vizcaino Sánchez, resultó ileso.

El asunto ha pasado a disposición del Juzgado.

FUTBOL LOCAL

El jueves 23, y en el Stadium América, se celebrará un interesante partido de campeonato Racing (primer grupo) entre el Ateneo Escolar Veterinario y El Once Rojo.

El Once Rojo se alineará de la siguiente forma:

Villagrás; Carrillo, Castro; Antonio, Illescas, Rubio; Natera, Tejada, Padilla, Misa y Cobos.

Los Veterinarios, presentarán un admirable conjunto.

El encuentro dará comienzo a las 4:30 de la tarde, y será arbitrado por el señor Ruiz Cantero.

RIGALRE

Funeral y sepelio

Ayer, a las cinco de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Miguel solemnes funerales por el alma de don Evaristo Manuel Velasco Villacueva.

Delante del altar mayor alzabase un sero túmulo, profusamente iluminado.

Concurrió al acto numeroso duelo, que fué presidido por el rector de San Andrés don Fernando Poveda, don Jesús González Morán, en representación de la Compañía de Seguros «La Unión y El Fénix Español»; D. Rafael Izardí Alzate, don Mateo D ez Martínez, don Pedro Sánchez Ruiz, don Julio Sánchez Carrasco, don Joaquín Suárez Yerena y por la familia doliente don Manuel Velasco García, don Gabriel Fernández Villacueva, don José Infante Conde y don José Serrano Villacueva.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo, precedido del clero, se dirigió a la casa mortuoria para recoger el cadáver y trasladarlo al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura.

A la familia doliente reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.